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Eguneko taldeko kotizazioaren adibidea

9 taldea, eguneko dirusarrerak: oinarrizko soldata 25,3; hileko jarduera plusa 13,2; eta 759 €ko hiru aparteko paga.  
Iraileko KO:
KA: a) (25,3 x 30) + (13,2 x 30)  =  1155
       b) 759 x 3 / 365 x 30 = 187,15
	Total: 1342,15
KP:  berdina.

Kotizazio oinarriak hilabetete osoan bajan egonda

Urrian bajan dago hilabete osoan, gaixotasun arruntagatik. AE egoeran kontingentzia guztiengatik kotizatzen da, eta kalkuluak egiteko baja aurreko oinarria erabiltzen da.  
KAetarako, baja aurreko eguneko KAgatiko oinarria kalkulatzen da, eta gero baja hilabeteak dituen egunengatik biderkatu: 

1342,15 / 30= 44,74 (iraileko eguneko KO, hilabeteak 30 egun dituela) ; 
44,74 x 31 (urriak 31 egun dituelako)  = 1.386,94 (urriko KOKA)

KPetarako kotizazioa berdin egiten da, aparteko orduen kopurua gehituta (baleude). 

Kotizazio oinarria hilabetearen zati batean bajan egonda

Azaroaren 8 arte bajan egon zen. Gainontzean, lan egin zuen. 

KA: Lanaren eta bajaren oinarriak kalkulatuko ditugu, gero batura egiteko.
a) (25,30 x 22) + (13,2 x 22) = 847
b) 759 x 3 / 365 x 22 = 137,24
c) 44,74 x 8 = 357,92 (hau azaroko bajaren zatia da)
a + b + c = 1342,16
KPrako : Kasuontan, berdina.

Hilabeteko taldeko kotizazioaren adibidea
2 taldeko persona. Oinarrizko soldata: 845; hileko jarduera plusa: 195; asistentzia plusa: 230; urtean lau aparteko paga, 845 baikoitza. Egiozu urtarrileko kotizazio oinarria, 
KA:
a) 845+230+195= 1270
b) b) 845 x 4/12= 281,66 
Guztira: 1551,67 €
KP:  Berdina
Kotizazio oinarria hilabete osoan bajan egonda
Persona bera, otsailean bajan egon da hilabete osoan. 

KA: 1551,67/30 = 51,7223 eguneko kotizazio oinarria x 30 (otsailean dituen egunak, hilabeteko taldean dagoelako) 1551,67
KP: berdina

Kotizazio oinarria hilabetearen zati batean bajan egonda
Pertsona berak bajan jarraitzen du martxoaren 8ra arte. 
Lanaren eta bajaren oinarriak kalkulatu beharko ditugu, gero batura egiteko. Egutegiari begiratuta, lanaren egunak 23 dira (hileak dituen 31- bajako 8)
KA: 
a) 1270/30 x 23 = 973,66 (lanaren ordaina)
b) 845x 4/360 x 23 = 215,94 (aparteko pagen hainbanaketa, lan egunei dagokiena)
c) 
· 51,7223 x (30-23)= 362,0561 (kontingentzia arruntetarako kotizazioa)
Atal honetan egin duguna: 30 egunetan kotizatu beharrean gaudenez, soberan dugun eguna (23+8=31, eta hori ezinezkoa da), baja aldiari egun bat kentzen diogu (2016ko Kotizazio Aginduaren 6.2.segunda-ri jarraiki). 
Beraz: KA kotizazio oinarria: a+b+c= 1551,91 €
KP berdina.

